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SINTAXE DA ORACAO E DO PERIODO
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01. (Instituto AOCP/ CBM-ES/ Soldado/ 2018) Assinale a alternativa que
analisa corretamente os termos oracionais da seguinte frase: “Disse a
VEJA Youssef Ezzyat, psicologo da Universidade da Pensilvania, autor
principal da técnica [...]".

A) “a VEJA” funciona como sujeito agente do verbo “disse”.

B) “Youssef Ezzyat” € complemento do verbo “disse”, ou seja, indica a quem a
acao de “dizer” refere-se.

C) “psicologo da Universidade da Pensilvania” € o 20 ndcleo do sujeito
composto, ou seja, indica um dos entrevistados pela revista VEJA, um
daqueles que praticou a acao de “dizer”.

D) “Autor principal da técnica” € o 30 nucleo do sujeito composto, ou seja,
Indica um dos entrevistados pela revista Veja, um daqueles que praticou a acao
de “dizer”.

E) “Youssef Ezzyat” € 0 sujeito agente do verbo “disse”, pois € ele quem realiza

\

a acao verbal de “dizer” a VEJA.
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02. (Instituto AOCP/ PC-GO/ Escrivao/ 2023) Assinale a alternativa
em que o verbo “poder” NAO apresenta um sujeito simples.

A) “A producao de arroz poderia cair em 6% com altas emissoes.”.
B) “A producéo de trigo poderia cair 21% [...]".

C) “Pode falar dos efeitos dessa crise climatica na seguranca alimentar e
na saude humana?”.

D) “Além disso, a combinacao do aumento continuado de emissoes de
gases de efeito estufa com o desmatamento local pode causar uma
gueda de 33% [...]".

E) “Isto poderia levar a escassez global de alimentos [...]".
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03. (Instituto AOCP/ Camara de Bauru-SP/ Medio/ 2022) Assinale a
alternativa em que o predicado do trecho “...] o PIB é um indicador
de fluxo [...]”, do Texto, esta corretamente classificado.

A) Predicado verbal com verbo intransitivo.

B) Predicado nominal com verbo de ligacao.

C) Predicado nominal com verbo transitivo indireto.

D) Predicado verbo-nominal com verbo de ligacao.

E) Predicado verbo-nominal com verbo transitivo direto.
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04. (Instituto AOCP/ PPDF/ Policial Penal/ 2022) Em ...] teoria ainda

contestada [...], mas que acaba de ganhar um reforco [...]”, o termo
destacado tem sentido equivalente a “terminar” e constitui um

predicado verbal, cujo complemento “ganhar” € um objeto indireto.

( )Certo ( )Errado
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05. (Instituto AOCP/ Prefeitura de Joao Pessoa-PB/ Superior/ 2021)
Sobre o periodo “O habito de cultivar plantas em jardins dentro e fora
de casa cresceu durante o0os meses de pandemia.”, assinale a
alternativa correta.

A) A expressao “de cultivar plantas” € um objeto indireto.
B) A expressao “O habito” € um objeto direto.

C) O verbo “cultivar” é intransitivo.

D) O verbo “cresceu” € intransitivo.

E) A expressao “em jardins” é objeto indireto.
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06. (Instituto AOCP/ MPE-RS/ Médio/ 2021) Assinale a alternativa em
que a expressio destacada NAO é um vocativo.

A) “Oh, Chico Buarque, pois nao é que recebi uma carta [...]".

B) “Ela, Chico, ndo entendeu que vocé nao € meu idolo [...]".

C) “Olhe, moca simpaética, sua carta € um amor [...]".

D) “Mas é s6, meu caro amigo.”.

E) “Pois se Chico tem candura, e vocé acha que tambem tenho, vocé,
minha amiguinha, &€ mil vezes mais candida do que nos.”.
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07. (Instituto AOCP/ Camara de Teresina-Pl/ Superior/ 2021)
Assinale a alternativa em que a expressao em destague veicula a
mesma circunstancia que “na primavera” em ‘Estamos na
primavera’.

A) Estamos no fundo do poco.

B) Estamos no segundo semestre do ano.

C) Estamos no aperto financeiro hovamente.

D) Estamos no predio.

E) Estamos no caminho.
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08. (Instituto AOCP/ IBGE/ Superior/ 2019) No trecho “Por ora basta

gue sailbam o0s meus leitores que o ponto de interrogacao € um
verdadeiro anzol.”, o sujeito do verbo “saibam” & classificado como
A) simples.

B) composto.

C) indeterminado.

D) oculto desinencial.

E) oculto referencial.
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09. (Instituto AOCP/ IBGE/ Superior/ 2019) Assinale a alternativa em
gue o verbo em destague exige, no contexto dado, dois
complementos: um regido por preposicao (objeto indireto) e outro,
sem (objeto direto).

A) “[...] Mas uma pergunta € uma coisa que nao se pode fazer sem um

ponto de interrogacao.”
B) “[...] basta olhar-lhe para a cara.”

C) “[...] o ponto de interrogacdo € uma parte da oracao que serve para

pescar.”

D) “[...] preparais o cordel e lancais o anzol de repente [...]".

E) “— Empresta-me trezentos mil reis?”.




10. (Instituto AOCP/ PM-GO/ Soldado/ 2022/) Assinale a alternativa
gue analisa corretamente a funcao da expressao em destague na

seguinte frase: “Nos sete capitulos que compbem a obra, o autor

observa pequenos detalhes das interacoes humanas.”
A) Adjunto adverbial de lugar.

B) Oracao adverbial de lugar.

C) Oracao adjetiva restritiva.

D) Oracao adjetiva explicativa.

E) Adjunto adnominal.



. ESTOU

FRAGMENTO DE TEXTO: E dificil precisar quando nasceu o
negacionismo sobre a mudanca climatica. Mas da para dizer que ele
surgiu de maos dadas com a propria constatacao do aguecimento
global.

11. (Instituto AOCP/ PM-GO/ Oficial/ 2022) A expressao “do
aquecimento global” atua como um adjunto adnominal do
substantivo “constatacao”.

( )Certo ( )Errado
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Sobre o excerto “Isto poderia levar a escassez global de alimentos e ao

aumento de precos [...J, julgue o item a sequir.

12. (Instituto AOCP/ PC-GO/ Escrivao/ 2023/ Adaptado) Os termos
“de alimentos” e “de precos” sao complementos nominais cuja

presenca é sintaticamente obrigatoria.
( )Certo ( )Errado
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Sobre o excerto “O total de Obitos no pais por lesdes autoprovocadas

dobrou [...]”, julgue o item a seqguir:

13. (Instituto AOCP/ PC-GO/ Policial de 3° Classe/ 2023/ Adaptado) A
expressao “de obitos”, por se tratar de um termo acessorio, poderia ser

omitida sem que isso prejudicasse o sentido do excerto.
( )Certo ( )Errado
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14. (Instituto AOCP/ IPE Prev/ Superior/ 2022) Dentre as expressoes
destacadas, a que exerce a mesma funcéo sintatica do segmento
sublinhado em “Stephanie Preston, professora de psicologia da
Universidade de Michigan, nos EUA, acredita que a melhor maneira de
validar as emocoes é ‘apenas ouvi-las’.” E

A) “O psicologo da saude Antonio Rodellar, especialista em transtornos
de ansiedade e hipnose clinica, prefere falar em ‘emocées desreguladas’
do que ‘negativas’.”.

B) “O psicologo da saude Antonio Rodellar, especialista em transtornos
de ansiedade e hipnose clinica, prefere falar em ‘emocdes
desrequladas’ do que ‘negativas’.”.

C) “Para a terapeuta e psicologa britanica Sally Baker, ‘o problema com
a positividade toxica € que ela € uma negacao de todos os aspectos
emocionais (...)".
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D) “A paleta de cores emocionais engloba emocoes desrequladas, como

tristeza, frustracao, raiva, ansiedade ou inveja.”.
E) “Gutiérrez acredita que houve um aumento do positivismo toxico ‘nos

ultimos anos’, mas principalmente durante a pandemia.”.
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15. (Instituto AOCP/ Prefeitura de Cariacica-ES/ Superior/ 2020) Em
relacao as funcdes sintaticas, ha duas que se referem a nomes: 0
complemento nominal e o adjunto adnominal. Considerando o
exposto e seu conhecimento sobre o assunto, assinale a alternativa
cuja classificacao sintatica (dentro dos parénteses) para o termo
destacado esta INADEQUADA.

A) “Com a insercdo da tecnologia no dia a dia das pessoas, (...)
(complemento nominal).

B) “(...) um individuo com um perfil em uma plataforma social ser
propagador de informacades (...)" (adjunto adnominal).

C) “Este cenario de disseminacdo de ideias (...)". (complemento
nominal).

D) “(...) criticavam o técnico do seu time (...)" (adjunto adnominal).
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16. (Instituto AOCP/ Medio/ 2019) Em relacao aos aspectos sintaticos
destacados nos excertos a seqguir, assinale a alternativa correta.

A) Em “A mente sem 0 sono é oca.”, o termo destacado € um complemento
nominal, visto que acrescenta uma caracteristica a “mente”, que é o nucleo
do sujeito.

B) No periodo “A reacao do sistema a essa cadeia clara de sintomas é uma
tarefa exaustiva para a mente sem 0 sSono.”, a expressao em destaque
funciona como um adjunto adnominal por caracterizar “a reacao”.

C) Em “Um oficial de guarda montada na cela do _investigado tinha a
iIncumbéncia de acorda-lo toda vez que ameacasse fechar os olhos.”, a
expressao destacada € um objeto indireto, ja que completa o sentido do
verbo “montada”, sendo introduzida pela preposicao “de”.

D) No excerto “[...] tudo se afoga em um ruido branco que s6 ecoa dentro
da cabeca de quem n&o dormiu.”, a sequéncia em destaque € 0 objeto
direto que complementa o sentido do verbo “afoga”.




17. (Instituto AOCP/ EMPREL/ Superior/ 2019) Assinale a alternativa
gue analisa corretamente a funcao sintatica da expressao em
destaque no seguinte periodo “Compreender as

necessidades do consumidor |[...J”

A) Objeto indireto, pois complementa o sentido do verbo “compreender”.
B) Objeto direto, complementando o sentido do verbo “compreender”.
C) Sujeito do verbo compreender.

D) Agente da voz passiva.

E) Complemento do nome “as necessidades”.
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18. (Instituto AOCP/ CBM-ES/ Oficial/ 2018) Assinale a alternativa

gue indica a funcao adequada das oracdoes em destaque em “Vocé

acha que a diversao estava implicita nesses eventos ou foi ignorada

pelos historiadores?

A) Subjetivas.

B) Objetivas diretas.
C) Obijetivas indiretas.
D) Predicativas.

E) Completivas nominais.
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19. (Instituto AOCP/ PM-ES/ Oficial/ 2022) O trecho adaptado do
texto “A pesquisa foi coordenada por Elizabeth Derryberry que estuda o
canto da ave nessa area da California”traz em destaque

A) uma oracao coordenada restritiva, apresentando uma particularidade
ligada a pesquisadora citada.

B) uma oracao subordinada substantiva predicativa, apresentando a
funcao de predicativo da oracao principal.

C) uma oracao subordinada adjetiva, apresentando uma caracteristica
das pesquisas realizadas por Derryberry.

D) uma oracao coordenada assindética, evidenciando a area de estudo
Investigada pela ecologa.

E) uma oracao subordinada adverbial, atribuindo uma especificacao em
relacao ao verbo que compode a oracao principal.
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20. (Instituto AOCP/ PM-SC/ Oficial/ 2018) Assinale a alternativa em
gue o trecho em destague seja uma oracao adjetiva, ou seja, tenha
funcao de especificar ou explicar um sintagma/termo anterior da
oracao.

A) “Os dados do ‘Atlas da Violéncia 2018J...] revelam gue a violéncia &
menor em cidades de maior desenvolvimento humano.”.

B) “Os numeros reforcam os contrastes entre as cidades gue ficam nos
extremos da tabela [...]".

C) “A analise dos 309 municipios com mais de 100 mil habitantes
mostrou que as taxas de homicidios sao superiores [...]".

D) "No estudo, os pesquisadores frisam a necessidade de olhar a
seguranca publica de maneira mais ampla [...]".

E) “Esse processo, frisam, faz com que sejam diminuidas as
responsabilidades de governos |[...]".




21. (Instituto AOCP/ Camara de Bauru-SP/ Médio/ 2022) No trecho
“l..] a organizacdo fez novamente seu monitoramento anual do
cumprimento da legislacdo que visa a proteger o direito a amamentacao
no Brasil [...], do Texto, o “que” empregado exerce a funcao
sintatica de

A) sujeito.

B) objeto direto.

C) objeto indireto.

D) complemento nominal.

E) agente da passiva.
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22. (Instituto AOCP/ PM-ES/ Soldado/ 2022) Sobre a expressao

destacada em “No entanto, também h& um conteddo extremamente

pobre [...]”, no ultimo paragrafo, assinale a alternativa correta.
A) Ela € uma conjuncao concessiva.

B) Ela € empregada para conectar paragrafos.

C) Ela poderia ser substituida por “Contudo”.

D) Ela poderia ser substituida por “Portanto”.

E) Ela € um adverbio de oposicéo.
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23. (Instituto AOCP/ PM-DF/ Soldado/ 2023) Analise o -trecho a
seguir.

“No _entanto, ainda gue possam avancar muito mais do que possamos

Imaginar, a criatividade da mente humana e insubstituivel.”

Os conectivos destacados podem ser substituidos, sem prejuizo de
sentido, respectivamente, por

A) porem, embora.

B) com isso, conquanto.

C) portanto, mesmo que.

D) entretanto, dado que.

E) todavia, contanto que.
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24. (Instituto AOCP/ PM-DF/ Soldado/ 2023) Examine o excerto a seguir:
“Sem sombras de duvidas, as novas plataformas poderao contribuir muito para
0 nosso cotidiano, desde que tenham suas usabilidades bem aplicadas e
previamente pensadas de forma estratégica.”.

A sentenca destacada expressa valor

A) causal, pois sinaliza o motivo de as novas tecnologias poderem ofertar
facilidades ao nosso dia a dia.

B) temporal, bem como ocorre na primeira oracao inserida no texto “Desde que
o ChatGPT fol langado”, indicando periodizacao, tempo.

C) condicional, visto que indica a condicao para gque as novas plataformas
possam oferecer contribuicdes para o0 nosso cotidiano.

D) explicativo, uma vez que explicitam o modo como as plataformas recentes
podem propor melhorias e beneficios ao nosso cotidiano.

E) concessivo, como ocorre no segmento grifado em "Apesar de inovadora, a
A ainda esta muito longe de substituir a singularidade do trabalho humano.”
(ou seja, expressa uma quebra de expectativa).
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25. (Instituto AOCP/ PM-PA/ Soldado/ 2022) Entre os excertos “...]
cada caso é tratado de forma diferente.” e “No entanto, algumas
caracteristicas se tornam similares [...]” existe uma contrariedade. Sao
reescritas que mantém o sentido de contrariedade as seguintes,
EXCETO

A) Embora cada caso seja tratado de forma diferente, algumas
caracteristicas se tornam similares nas relacdes toxicas.

B) Cada caso ¢ tratado de forma diferente, mas algumas caracteristicas
se tornam similares nas relactes toxicas.

C) Cada caso e tratado de forma diferente, porquanto algumas
caracteristicas se tornam similares nas relacoes toxicas.

D) Algumas caracteristicas se tornam similares nas relacdes toxicas,
conguanto cada caso seja tratado de forma diferente.

E) Algumas caracteristicas se tornam similares nas relacdoes toxicas,
todavia cada caso é tratado de forma diferente.
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26. (Instituto AOCP/ PM-GO/ Tenente psicologo/ 2022) Qual e a
relacdo sintatico-semantica estabelecida entre as oragOes “A Terra
ja agueceu 1°C enguanto o pessoal semeava suas falsas incertezas”?

A) Tempo.

B) Contraste.

C) Adicao.

D) Conclusao.

E) Condicao.
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27. (Instituto AOCP/ PM-GO/ Oficial/ 2022) Qual € a relacao sintatico-
semantica estabelecida entre as oracoes “Tdo compensatoria € essa
pausa gue o inutil acaba por se tornar da maior utilidade [...]”?

A) Consequéncia.

B) Intensidade.

C) Comparacao.

D) Adicao.

E) Concluséao.
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28. (Instituto AOCP/ CBM-ES/ Soldado/ 2018) Em ...] o trabalho tem
sido considerado por especialistas do mundo todo como um dos feitos
mais promissores ocorridos na neurologia nas ultimas décadas, desde a
disseminacéo dos aparelhos de ressonancia magnetica que revelam o
cérebro em atividade.”, o conectivo em destaque indica o sentido de
A) consequéncia.

B) condicao.

C) concessao.

D) tempo.

E) proporcao.
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29. (Instituto AOCP/ CBM-ES/ Oficial/ 2018) Os conectivos, além de
estabelecerem ligacao entre palavras e oracoes, servem para construir
diferentes relacdes de sentido a depender do contexto em que sao
utilizados. Observe as diferentes ocorréncias do “para” e assinale a
alternativa em que esse conectivo esteja sendo utilizado com sentido
diferente do que ocorre em “...] o0s sistemas culturais se
desenvolveram para criar experiéncias cada vez mais elaboradas’.

A) “[...] realidade aumentada para resolver “problemas sérios” no trabalho.”
B) “[...] temos muito mais oportunidades e tecnologias para nos surpreender
do que nossos ancestrais.”

C) "Eu posso imaginar-nos olhando para tras em 2025.”

D) “Ele mostra a importancia da mdudsica [...] e de outras formas de
diversao para chegarmos onde estamos.”

E) “Os nossos ancestrais do Paleolitico [...] descobriram como posicionar
0S buracos para produzir os sons mais interessantes.”




. ESTOU
! PREPARADO

30. (Instituto AOCP/ Prefeitura de Betim-MG/ Superior/ 2020) Na
expressao a sequir, a relacao de sentido expressa entre as oracoes
Indica |

A) finalidade. B) contraste. C) condicao.
D) causa. E) concessao.
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01. (Instituto AOCP/ CBM-ES/ Soldado/ 2018) Assinale a alternativa que
analisa corretamente os termos oracionais da seguinte frase: “Disse a
VEJA Youssef Ezzyat, psicologo da Universidade da Pensilvania, autor
principal da técnica [...]".

A) “a VEJA” funciona como sujeito agente do verbo “disse”.

B) “Youssef Ezzyat” € complemento do verbo “disse”, ou seja, indica a quem a
acao de “dizer” refere-se.

C) “psicologo da Universidade da Pensilvania” € o 20 ndcleo do sujeito
composto, ou seja, indica um dos entrevistados pela revista VEJA, um
daqueles que praticou a acao de “dizer”.

D) “Autor principal da técnica” € o 30 nucleo do sujeito composto, ou seja,
Indica um dos entrevistados pela revista Veja, um daqueles que praticou a acao
de “dizer”.

E) “Youssef Ezzyat” € 0 sujeito agente do verbo “disse”, pois € ele quem realiza

\

a acao verbal de “dizer” a VEJA.
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02. (Instituto AOCP/ PC-GO/ Escrivao/ 2023) Assinale a alternativa
em que o verbo “poder” NAO apresenta um sujeito simples.

A) “A producao de arroz poderia cair em 6% com altas emissoes.”.
B) “A producéo de trigo poderia cair 21% [...]".

C) “Pode falar dos efeitos dessa crise climatica na seguranca alimentar e
na saude humana?”.

D) “Além disso, a combinacao do aumento continuado de emissoes de
gases de efeito estufa com o desmatamento local pode causar uma
gueda de 33% [...]".

E) “Isto poderia levar a escassez global de alimentos [...]".
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03. (Instituto AOCP/ Camara de Bauru-SP/ Medio/ 2022) Assinale a
alternativa em que o predicado do trecho “...] o PIB é um indicador
de fluxo [...]”, do Texto, esta corretamente classificado.

A) Predicado verbal com verbo intransitivo.

B) Predicado nominal com verbo de ligacao.

C) Predicado nominal com verbo transitivo indireto.

D) Predicado verbo-nominal com verbo de ligacao.

E) Predicado verbo-nominal com verbo transitivo direto.




. ESTOU

04. (Instituto AOCP/ PPDF/ Policial Penal/ 2022) Em ...] teoria ainda

contestada [...], mas que acaba de ganhar um reforco [...]”, o termo
destacado tem sentido equivalente a “terminar” e constitui um

predicado verbal, cujo complemento “ganhar” € um objeto indireto.

( )Certo ( )Errado
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05. (Instituto AOCP/ Prefeitura de Joao Pessoa-PB/ Superior/ 2021)
Sobre o periodo “O habito de cultivar plantas em jardins dentro e fora
de casa cresceu durante o0os meses de pandemia.”, assinale a
alternativa correta.

A) A expressao “de cultivar plantas” € um objeto indireto.
B) A expressao “O habito” € um objeto direto.

C) O verbo “cultivar” é intransitivo.

D) O verbo “cresceu” € intransitivo.

E) A expressao “em jardins” é objeto indireto.
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06. (Instituto AOCP/ MPE-RS/ Médio/ 2021) Assinale a alternativa em
que a expressio destacada NAO é um vocativo.

A) “Oh, Chico Buarque, pois nao é que recebi uma carta [...]".

B) “Ela, Chico, ndo entendeu que vocé nao € meu idolo [...]".

C) “Olhe, moca simpaética, sua carta € um amor [...]".

D) “Mas é s6, meu caro amigo.”.

E) “Pois se Chico tem candura, e vocé acha que tambem tenho, vocé,
minha amiguinha, &€ mil vezes mais candida do que nos.”.
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07. (Instituto AOCP/ Camara de Teresina-Pl/ Superior/ 2021)
Assinale a alternativa em que a expressao em destague veicula a
mesma circunstancia que “na primavera” em ‘Estamos na
primavera’.

A) Estamos no fundo do poco.

B) Estamos no segundo semestre do ano.

C) Estamos no aperto financeiro hovamente.

D) Estamos no predio.

E) Estamos no caminho.
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08. (Instituto AOCP/ IBGE/ Superior/ 2019) No trecho “Por ora basta

gue sailbam o0s meus leitores que o ponto de interrogacao € um
verdadeiro anzol.”, o sujeito do verbo “saibam” & classificado como
A) simples.

B) composto.

C) indeterminado.

D) oculto desinencial.

E) oculto referencial.
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09. (Instituto AOCP/ IBGE/ Superior/ 2019) Assinale a alternativa em
gue o verbo em destague exige, no contexto dado, dois
complementos: um regido por preposicao (objeto indireto) e outro,
sem (objeto direto).

A) “[...] Mas uma pergunta € uma coisa que nao se pode fazer sem um

ponto de interrogacao.”
B) “[...] basta olhar-lhe para a cara.”

C) “[...] o ponto de interrogacdo € uma parte da oracao que serve para

pescar.”

D) “[...] preparais o cordel e lancais o anzol de repente [...]".

E) “— Empresta-me trezentos mil reis?”.




10. (Instituto AOCP/ PM-GO/ Soldado/ 2022/) Assinale a alternativa
gue analisa corretamente a funcao da expressao em destague na

seguinte frase: “Nos sete capitulos que compbem a obra, o autor

observa pequenos detalhes das interacoes humanas.”
A) Adjunto adverbial de lugar.

B) Oracao adverbial de lugar.

C) Oracao adjetiva restritiva.

D) Oracao adjetiva explicativa.

E) Adjunto adnominal.



. ESTOU

FRAGMENTO DE TEXTO: E dificil precisar quando nasceu o
negacionismo sobre a mudanca climatica. Mas da para dizer que ele
surgiu de maos dadas com a propria constatacao do aguecimento
global.

11. (Instituto AOCP/ PM-GO/ Oficial/ 2022) A expressao “do
aquecimento global” atua como um adjunto adnominal do
substantivo “constatacao”.

( )Certo ( )Errado
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Sobre o excerto “Isto poderia levar a escassez global de alimentos e ao

aumento de precos [...J, julgue o item a sequir.

12. (Instituto AOCP/ PC-GO/ Escrivao/ 2023/ Adaptado) Os termos
“de alimentos” e “de precos” sao complementos nominais cuja

presenca é sintaticamente obrigatoria.
( )Certo ( )Errado
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Sobre o excerto “O total de Obitos no pais por lesdes autoprovocadas

dobrou [...]”, julgue o item a seqguir:

13. (Instituto AOCP/ PC-GO/ Policial de 3° Classe/ 2023/ Adaptado) A
expressao “de obitos”, por se tratar de um termo acessorio, poderia ser

omitida sem que isso prejudicasse o sentido do excerto.
( )Certo ( )Errado
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14. (Instituto AOCP/ IPE Prev/ Superior/ 2022) Dentre as expressoes
destacadas, a que exerce a mesma funcéo sintatica do segmento
sublinhado em “Stephanie Preston, professora de psicologia da
Universidade de Michigan, nos EUA, acredita que a melhor maneira de
validar as emocoes é ‘apenas ouvi-las’.” E

A) “O psicologo da saude Antonio Rodellar, especialista em transtornos
de ansiedade e hipnose clinica, prefere falar em ‘emocées desreguladas’
do que ‘negativas’.”.

B) “O psicologo da saude Antonio Rodellar, especialista em transtornos
de ansiedade e hipnose clinica, prefere falar em ‘emocdes
desrequladas’ do que ‘negativas’.”.

C) “Para a terapeuta e psicologa britanica Sally Baker, ‘o problema com
a positividade toxica € que ela € uma negacao de todos os aspectos
emocionais (...)".
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D) “A paleta de cores emocionais engloba emocoes desrequladas, como

tristeza, frustracao, raiva, ansiedade ou inveja.”.
E) “Gutiérrez acredita que houve um aumento do positivismo toxico ‘nos

ultimos anos’, mas principalmente durante a pandemia.”.
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15. (Instituto AOCP/ Prefeitura de Cariacica-ES/ Superior/ 2020) Em
relacao as funcdes sintaticas, ha duas que se referem a nomes: 0
complemento nominal e o adjunto adnominal. Considerando o
exposto e seu conhecimento sobre o assunto, assinale a alternativa
cuja classificacao sintatica (dentro dos parénteses) para o termo
destacado esta INADEQUADA.

A) “Com a insercdo da tecnologia no dia a dia das pessoas, (...)
(complemento nominal).

B) “(...) um individuo com um perfil em uma plataforma social ser
propagador de informacades (...)" (adjunto adnominal).

C) “Este cenario de disseminacdo de ideias (...)". (complemento
nominal).

D) “(...) criticavam o técnico do seu time (...)" (adjunto adnominal).
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16. (Instituto AOCP/ Medio/ 2019) Em relacao aos aspectos sintaticos
destacados nos excertos a seqguir, assinale a alternativa correta.

A) Em “A mente sem 0 sono é oca.”, o termo destacado € um complemento
nominal, visto que acrescenta uma caracteristica a “mente”, que é o nucleo
do sujeito.

B) No periodo “A reacao do sistema a essa cadeia clara de sintomas é uma
tarefa exaustiva para a mente sem 0 sSono.”, a expressao em destaque
funciona como um adjunto adnominal por caracterizar “a reacao”.

C) Em “Um oficial de guarda montada na cela do _investigado tinha a
iIncumbéncia de acorda-lo toda vez que ameacasse fechar os olhos.”, a
expressao destacada € um objeto indireto, ja que completa o sentido do
verbo “montada”, sendo introduzida pela preposicao “de”.

D) No excerto “[...] tudo se afoga em um ruido branco que s6 ecoa dentro
da cabeca de quem n&o dormiu.”, a sequéncia em destaque € 0 objeto
direto que complementa o sentido do verbo “afoga”.




17. (Instituto AOCP/ EMPREL/ Superior/ 2019) Assinale a alternativa
gue analisa corretamente a funcao sintatica da expressao em
destaque no seguinte periodo “Compreender as

necessidades do consumidor |[...J”

A) Objeto indireto, pois complementa o sentido do verbo “compreender”.
B) Objeto direto, complementando o sentido do verbo “compreender”.
C) Sujeito do verbo compreender.

D) Agente da voz passiva.

E) Complemento do nome “as necessidades”.
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18. (Instituto AOCP/ CBM-ES/ Oficial/ 2018) Assinale a alternativa

gue indica a funcao adequada das oracdoes em destaque em “Vocé

acha que a diversao estava implicita nesses eventos ou foi ignorada

pelos historiadores?

A) Subjetivas.

B) Objetivas diretas.
C) Obijetivas indiretas.
D) Predicativas.

E) Completivas nominais.
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19. (Instituto AOCP/ PM-ES/ Oficial/ 2022) O trecho adaptado do
texto “A pesquisa foi coordenada por Elizabeth Derryberry que estuda o
canto da ave nessa area da California”traz em destaque

A) uma oracao coordenada restritiva, apresentando uma particularidade
ligada a pesquisadora citada.

B) uma oracao subordinada substantiva predicativa, apresentando a
funcao de predicativo da oracao principal.

C) uma oracao subordinada adjetiva, apresentando uma caracteristica
das pesquisas realizadas por Derryberry.

D) uma oracao coordenada assindética, evidenciando a area de estudo
Investigada pela ecologa.

E) uma oracao subordinada adverbial, atribuindo uma especificacao em
relacao ao verbo que compode a oracao principal.




~C» ESTOU

20. (Instituto AOCP/ PM-SC/ Oficial/ 2018) Assinale a alternativa em
gue o trecho em destague seja uma oracao adjetiva, ou seja, tenha
funcao de especificar ou explicar um sintagma/termo anterior da
oracao.

A) “Os dados do ‘Atlas da Violéncia 2018J...] revelam gue a violéncia &
menor em cidades de maior desenvolvimento humano.”.

B) “Os numeros reforcam os contrastes entre as cidades gue ficam nos
extremos da tabela [...]".

C) “A analise dos 309 municipios com mais de 100 mil habitantes
mostrou que as taxas de homicidios sao superiores [...]".

D) "No estudo, os pesquisadores frisam a necessidade de olhar a
seguranca publica de maneira mais ampla [...]".

E) “Esse processo, frisam, faz com que sejam diminuidas as
responsabilidades de governos |[...]".




21. (Instituto AOCP/ Camara de Bauru-SP/ Médio/ 2022) No trecho
“l..] a organizacdo fez novamente seu monitoramento anual do
cumprimento da legislacdo que visa a proteger o direito a amamentacao
no Brasil [...], do Texto, o “que” empregado exerce a funcao
sintatica de

A) sujeito.

B) objeto direto.

C) objeto indireto.

D) complemento nominal.

E) agente da passiva.
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22. (Instituto AOCP/ PM-ES/ Soldado/ 2022) Sobre a expressao

destacada em “No entanto, também h& um conteddo extremamente

pobre [...]”, no ultimo paragrafo, assinale a alternativa correta.
A) Ela € uma conjuncao concessiva.

B) Ela € empregada para conectar paragrafos.

C) Ela poderia ser substituida por “Contudo”.

D) Ela poderia ser substituida por “Portanto”.

E) Ela € um adverbio de oposicéo.
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23. (Instituto AOCP/ PM-DF/ Soldado/ 2023) Analise o -trecho a
seguir.

“No _entanto, ainda gue possam avancar muito mais do que possamos

Imaginar, a criatividade da mente humana e insubstituivel.”

Os conectivos destacados podem ser substituidos, sem prejuizo de
sentido, respectivamente, por

A) porem, embora.

B) com isso, conquanto.

C) portanto, mesmo que.

D) entretanto, dado que.

E) todavia, contanto que.
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24. (Instituto AOCP/ PM-DF/ Soldado/ 2023) Examine o excerto a seguir:
“Sem sombras de duvidas, as novas plataformas poderao contribuir muito para
0 nosso cotidiano, desde que tenham suas usabilidades bem aplicadas e
previamente pensadas de forma estratégica.”.

A sentenca destacada expressa valor

A) causal, pois sinaliza o motivo de as novas tecnologias poderem ofertar
facilidades ao nosso dia a dia.

B) temporal, bem como ocorre na primeira oracao inserida no texto “Desde que
o ChatGPT fol langado”, indicando periodizacao, tempo.

C) condicional, visto que indica a condicao para gque as novas plataformas
possam oferecer contribuicdes para o0 nosso cotidiano.

D) explicativo, uma vez que explicitam o modo como as plataformas recentes
podem propor melhorias e beneficios ao nosso cotidiano.

E) concessivo, como ocorre no segmento grifado em "Apesar de inovadora, a
A ainda esta muito longe de substituir a singularidade do trabalho humano.”
(ou seja, expressa uma quebra de expectativa).
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25. (Instituto AOCP/ PM-PA/ Soldado/ 2022) Entre os excertos “...]
cada caso é tratado de forma diferente.” e “No entanto, algumas
caracteristicas se tornam similares [...]” existe uma contrariedade. Sao
reescritas que mantém o sentido de contrariedade as seguintes,
EXCETO

A) Embora cada caso seja tratado de forma diferente, algumas
caracteristicas se tornam similares nas relacdes toxicas.

B) Cada caso ¢ tratado de forma diferente, mas algumas caracteristicas
se tornam similares nas relactes toxicas.

C) Cada caso e tratado de forma diferente, porquanto algumas
caracteristicas se tornam similares nas relacoes toxicas.

D) Algumas caracteristicas se tornam similares nas relacdes toxicas,
conguanto cada caso seja tratado de forma diferente.

E) Algumas caracteristicas se tornam similares nas relacdoes toxicas,
todavia cada caso é tratado de forma diferente.
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26. (Instituto AOCP/ PM-GO/ Tenente psicologo/ 2022) Qual e a
relacdo sintatico-semantica estabelecida entre as oragOes “A Terra
ja agueceu 1°C enguanto o pessoal semeava suas falsas incertezas”?

A) Tempo.

B) Contraste.

C) Adicao.

D) Conclusao.

E) Condicao.
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27. (Instituto AOCP/ PM-GO/ Oficial/ 2022) Qual € a relacao sintatico-
semantica estabelecida entre as oracoes “Tdo compensatoria € essa
pausa gue o inutil acaba por se tornar da maior utilidade [...]”?

A) Consequéncia.

B) Intensidade.

C) Comparacao.

D) Adicao.

E) Concluséao.
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28. (Instituto AOCP/ CBM-ES/ Soldado/ 2018) Em ...] o trabalho tem
sido considerado por especialistas do mundo todo como um dos feitos
mais promissores ocorridos na neurologia nas ultimas décadas, desde a
disseminacéo dos aparelhos de ressonancia magnetica que revelam o
cérebro em atividade.”, o conectivo em destaque indica o sentido de
A) consequéncia.

B) condicao.

C) concessao.

D) tempo.

E) proporcao.
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29. (Instituto AOCP/ CBM-ES/ Oficial/ 2018) Os conectivos, além de
estabelecerem ligacao entre palavras e oracoes, servem para construir
diferentes relacdes de sentido a depender do contexto em que sao
utilizados. Observe as diferentes ocorréncias do “para” e assinale a
alternativa em que esse conectivo esteja sendo utilizado com sentido
diferente do que ocorre em “...] o0s sistemas culturais se
desenvolveram para criar experiéncias cada vez mais elaboradas’.

A) “[...] realidade aumentada para resolver “problemas sérios” no trabalho.”
B) “[...] temos muito mais oportunidades e tecnologias para nos surpreender
do que nossos ancestrais.”

C) "Eu posso imaginar-nos olhando para tras em 2025.”

D) “Ele mostra a importancia da mdudsica [...] e de outras formas de
diversao para chegarmos onde estamos.”

E) “Os nossos ancestrais do Paleolitico [...] descobriram como posicionar
0S buracos para produzir os sons mais interessantes.”
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30. (Instituto AOCP/ Prefeitura de Betim-MG/ Superior/ 2020) Na
expressao a sequir, a relacao de sentido expressa entre as oracoes
Indica |

A) finalidade. B) contraste. C) condicao.
D) causa. E) concessao.




OBRIGADO!

PORTUGUES
Prof. Matheus Hiata
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